

高质量项目推进年 营商环境突破年 干部作风能力提升年

高质量监督 助力大项目发展

——扶风县纪委监委保障比亚迪项目建设侧记

项目是高质量发展的硬支撑。

总投资50亿元的比亚迪新能源汽车零部件产业基地项目是近年来我市引进的投资规模最大的招商引资项目。为了保障项目顺利落地、开工,今年以来,扶风县纪委监委围绕省市“三个年”活动安排,以营商环境领域问题专项治理为切口,扎实开展群众身边腐败和作风问题专项整治,督促职能部门严格履行主体责任,从项目用地、施工许可、生产要素保障等方面为比亚迪新能源汽车零部件项目提供全过程“保姆式”服务,助推该项目当年落地、当年投产。

畅通举报渠道

优化营商环境是关系“国之大者”的重大决策部署,是促进高质量发展的重要举措。扶风县纪委监委紧盯谋划部署、项目建设与干部作风强监督。制定《清廉扶风建设重点任务》,完善决策部署落实机制,建立监督台账,先后围绕复工复产、减税降费、稳经济大盘等工作跟进监督,督促整改贯彻落实等方面的问题112个。同时,畅通信访举报渠道,完善重点项目建设问题线索收集、优先办理等机制,针对立项审批、招标投标、建设管理、项目运行等环节,注重查找背后存在的责任问题、作风问题以及腐败风险。为保障比亚迪项目尽快落地,13个单位负责人因拆迁工作进度缓慢被约谈,9名党员干部因土地征用过程中作风不实、方式简单粗暴被问责。此外,围绕“三个年”活动,组成4个专项督导检查组,对营商环境、干部履职等开展随机抽查、明察暗访15次。结合纠治“四风”工作,对涉企服务、行政审批等服务窗口常态化开展明察暗访、专项检查,下发通报15期,着力整治“门难进、脸难看、事难办”等问题。

抓好服务保障

营商环境是经济发展的晴雨表,也是一个地方政治生

态、社会生态的侧面反映。优化营商环境的一个重要目的就是为企业发展做好保障。

为了更好地保障项目建设,扶风县纪委监委督促相关职能部门建章立制,强化服务。县委统战部制定了《扶风县构建亲清新型政商

服务,为比亚迪项目审批开启绿色通道,企业设立登记资料由“政务专递”送达后,工作人员通过线上办理当天为企业核发营业执照,实现企业开办“零跑腿”。

为保障比亚迪线束项目能够提前进场开展过渡期生

产,联系的纪检监察室、派驻纪检监察组全程参与,在短时间内查清事实,对虚报工程量套取财政资金的2名村组干部严肃处理。

此外,县纪委监委发挥政治巡察利剑作用,完善“边巡边改”、巡察建议等制度,探索



扶风县纪检监察干部协调企业用电问题

关系正负面清单》,引导党员干部加强党性修养,遵守道德操守,按照“无事不插手,有事不撒手,好事不伸手,难事不放手”的要求服务企业。县行政审批服务局等部门以60项深化“放管服”改革举措为抓手,推动行政审批更加规范,全面实施行政许可事项清单管理,深入推行告知承诺制,印发《关于在全县范围内实施民办职业培训学校办学许可告知承诺制的通知》、《关于推行交通运输行政许可事项告知承诺制的通知》。深化“标准地+承诺制”改革,为比亚迪汽车零部件项目以“标准地”出让795.357亩一期项目用地。按照标准地供应“7+N”模式,对新兴产业园汤高速公路东侧约1319.39亩拟出让项目用地开展区域评估评价工作。深化“保姆式”

产,该县投资2000万元租赁扶风新兴产业园诺泰二期标准化厂房5万平方米,增建了卫生间和消防设施,完成了高低压配电、扩容改建等工作。召开专场招聘会10余场,为比亚迪汽车零部件项目解决用工需求1200余人。目前,比亚迪项目10条线束生产线已经投产。

织密监督网络

优化营商环境是一个系统工程,既要统筹谋划、整体推进,也要突出重点、抓住关键。

县纪委监委加强与组织部门、两办督查室等部门的“同题共答”,推动完善信息沟通、措施配合、成果共享等机制。推动“四项监督”融合,开展“室组”联动监督。段家镇纪委在核查1起涉及工程项目的信访举报时陷入僵

滞,该县投资2000万元租赁扶风新兴产业园诺泰二期标准化厂房5万平方米,增建了卫生间和消防设施,完成了高低压配电、扩容改建等工作。召开专场招聘会10余场,为比亚迪汽车零部件项目解决用工需求1200余人。目前,比亚迪项目10条线束生产线已经投产。

眉县

倒查机制提升工作质效

本报讯 记者近日从眉县纪委监委了解到,今年以来,该县纪委监委聚焦高质量项目推进年,积极发挥监督保障执行、促进完善发展作用,采取“倒推、倒逼、倒查”,靶向发力,精准施策,为全县重点项目高效推进提供了坚强保障。

今年,眉县围绕“六大产业链”,共实施8大类重点项目315个。为更好地保障重点项目建设,县纪委监委聚焦堵点,倒推漏洞促整改;聚焦难点,倒逼效能促提升;聚焦痛点,倒查责任促落实。成立高质量项目推进年工作专班,专班按照“督开工、督进度、解难题、压责任”的工作思路,“月检查、季预警”管理机制,制定助力眉县高质量项目推进督导方案。围绕项目谋划难、招引难、落地难等“难点”问题,紧盯重点工程项目主体单位、相关协作单位党组织和镇街、部门党组织职能责

任、政策执行、项目实施和监督管理等情况,看工作实效,看干部作风。定期曝光涉企审批、监管、服务等工作中不作为、慢作为、乱作为等腐败和作风问题典型案例,倒逼重点项目建设提速增效。此外,发挥派驻纪检监察组的监督“探头”作用。各镇街、园区、派驻纪检监察组紧盯重点项目建设,走访企业和相关负责人,了解建设过程中遇到的“痛点”,剖析原因,找准症结,对项目建设过程中乱收费、恶意阻拦施工的行为加大查处力度,截至8月份共查处影响和破坏营商环境问题4件,处理处分6人。

据了解,今年截至8月份,眉县315个重点项目开工率100%,其中新建项目259个,累计完成年度投资192.5亿元,完成率91.3%,超额超时序进度完成了目标任务,县域经济持续向好发展。

驻市住建局纪检监察组

督查关键节点 护航民生工程

本报讯 今年以来,驻市住建局纪检监察组立足政治监督,着重对关键节点、关键岗位、关键环节进行督查,确保重点民生工程项目能够顺利廉洁推进。

市住建局负责实施多项重点民生工程项目,驻市住建局纪检监察组紧盯项目、持续跟进,通过列席党委会、局务会、对重要文件进行廉政把关、开展提醒谈话等方式,充分发挥“前哨”和“探头”作用。在监督过程中,紧盯项目建设中的关键节点、关键岗位和关键环节,提前介入,强化过程监督。投资3亿元的连霍高速市政化二期工程福谭片区出入口和投资1.2亿元的

打通市区10条断头路项目是今年市住建局实施的重点民生工程项目,驻市住建局纪检监察组积极主动作为,持续加强对项目推进情况的监督检查,通过实地查看、座谈了解等方式对项目进度、物资保障、工程质量等情况进行督查,助力项目建设、打造廉洁工程。7月中旬,在连霍高速市政化二期工程植物园大桥出入口施工现场,驻市住建局纪检监察组工作人员对质量管理、安全生产、车辆使用等相关制度执行情况进行了检查,指导协调讲授廉政党课、参观廉政展览、召开警示教育大会等活动,切实筑牢廉洁防线。

金台区

列出正负清单 优化营商环境

本报讯 今年以来,金台区纪委监委充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用,以优化营商环境为着力点,围绕行政审批、涉企服务、政策执行、干部作风等关键环节,以有力有效监督推动营商环境持续优化。

金台区纪委监委督促相关职能部门建立亲清政商关系正负面清单,在企业设立廉情观测点、明确廉情信息员,紧盯涉企政务服务、惠企政策落实等环节中突出问题加强监督,助推营商环境优化。为更好倾听企业诉求,推动构建亲清政商关系,金台区纪委监委畅通信、访、网、电、微“五位一体”监督举报渠道,在区委区政府办公楼、市民中心等重点场所、显

位置设置意见箱4个,接受全社会监督。紧盯职能部门在服务效能、文明执法、工作作风等方面问题,畅通营商环境投诉举报渠道,健全12345服务热线对接机制。针对企业反映较多的问题开展实地调研监督,梳理形成问题清单,对照清单推进职能部门整改,确保“问”出成效,“访”出活力。

“营商环境的优化要从企业的痛点、难点、堵点切入,金台区纪委监委将持续以有力的监督,确保各项惠企助企政策落实落地,坚持问题导向,坚决纠治影响营商环境的‘四风’问题,推动构建亲清政商关系,助力全区经济社会高质量发展。”金台区纪委监委相关负责人表示。

(本版稿件由本报记者王玲采写)

一次通报的背后

8月的麟游,暑热渐退。在311省道麟游县城至良舍公路改建工程项目现场,机器轰鸣,施工车辆来回穿梭,一派热火朝天的建设场景。

这个项目是宝鸡综合交通运输“十四五”发展规划确定的重点交通基础设施项目,全长9.1公里,总投资1.9亿元。然而3个月前,项目却因进度滞后,被县委通报。

“按照县委主要领导安排,我们立即组织人员对该项目滞后原因进行调查。该项目滞后的症结在于勘界公司进行勘界放线作业时,县交通运输局未提供正式版施工图及数据资料,导致勘界放线结果数据与实际不符。”麟游县纪委监委第一纪检监察室主任柯波介绍道,查明

原因后,他们对县交通运输局班子进行提醒谈话,责令县交通运输局深入剖析原因,及时制定解决办法。同时,要求县交通运输局在全系统开展干部作风能力提升专项整治活动。

县交通运输局以此为戒,扎实开展干部作风能力提升专项整治活动,深入剖析问题根源,举一反三,对麟游高速公路建设、二级汽车客运站建设等9个重点项目进行全面排查,进一步明确责任股室、责任人和完成时限,全力推进项目建设提速。截至目前,县交通运输局负责的麟游高速

公路建设项目已实现征迁清零目标,311省道麟游公路改建、通村公路安全设施防护、养路队设施设备提升改造等项目正在有条不紊施工建设。

今年以来,麟游县各级纪检监察组织紧盯重点项目建设,主动靠前监督,既坚持问题导向,狠抓作风建设,助推项目建设提速增效,又督促部门履职,优化营商环境,为项目建设提供安全稳定环境。

“早在年初,我们就以作风纪律集中整治为契机,督促各镇各部门确定年度重点项目213个,按照‘任务清单化、责任唯一化、推进节点

化’的工作思路建立包抓台账,确保年度重点项目建设高点起步、扎实稳妥推进。”县纪委监委党风政风监督室主任景园强说。

与此同时,县纪委监委紧盯重点项目建设,助推重大项目跑出“加速度”。各镇纪委和派驻机构将重点项目进展情况纳入日常监督,不定期对项目进展情况进行监督,保障问题在一线发现、困难在一线解决。今年截至8月底,麟游县已开复工201个,开复工率94.37%,完成投资137.4亿元,占年度投资的88.43%。